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Tingsrätten meddelar följande 

 

BESLUT  

 

1. Tingsrätten förordnar att Peter Ornsäter, vid Husexperten Fastighetskonsult AB, 

Brahebergsvägen 10, 762 94 Rimbo, utses till sakkunnig för besiktning av fastigheten 

Biologiboken 5, Skägglavsvägen 17, 152 52 Södertälje. Peter Ornsäter ska besiktiga 

fastigheten och berörda byggnader. Av det yttrande som ska skickas in till tingsrätten 

ska Peter Ornsäter ta ställning till (i) om samtliga fel enligt bilaga 1 till detta protokoll 

föreligger i konsumententreprenaden; (ii) om felen, om sådana anses föreligga, är av 

sådan art att de hade kunnat uppmärksammas vid en slutbesiktning; (iii) om felen, om 

sådana anses föreligga, är av sådan art att de bör ha uppmärksammats vid 

garantibesiktningen; samt (iv) hur stora kostnader det skulle medföra att åtgärda felen. 

 

2. Parterna ska, genom den sakkunniges försorg, kallas till förrättningen.  

 

3. Peter Ornsäter ska senast den 13 september 2021 inkomma med yttrande och 

protokoll enligt 40 kap. 6 § 2 st. rättegångsbalken till tingsrätten över besiktningen 

enligt punkten 1. 

 

4. I enlighet med 40 kap. 8 § rättegångsbalken kommer den sakkunnige även att höras 

under huvudförhandlingen, om part yrkar det.  

 

5. Den sakkunnige äger rätt till ersättning för kostnader för uppdraget, arbete och 

tidsspillan efter vad rätten prövar skäligt. Ersättningen ska utges av Maison.  

 
– – – – – – – 
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     Bilaga 1  

SLUTBESIKTNING DEN 20 DECEMBER 2016 (aktbilaga 3) 

 

Den 20 december 2016 genomfördes en slutbesiktning, se aktbilaga 3. I protokollet 

från slutbesiktningen har nedan fel/brister antecknats av besiktningsmannen. 

Protokollet har genomgåtts vid sammanträdet för muntlig förberedelse och parterna har 

sedermera skriftligen kommenterat de felaktigheter som framgår av 

slutbesiktningsprotokollet enligt nedan. 

 
Del Nummer Fel/Brist Madoson Maison 
Generellt E1 Sprickor i 

takvinkel 
Kvarstår, har inte 
utökats 

Ej fel. 
Sättningssprickor 
pga naturlig rörelse 
och sprängning i 
området. Delvis 
avhjälpt i februari 
2017, bl a vid 
vardagsrumsvägg. 

Entréhall E2 Kantskador på 
dörrblad, 
entrédörr 

Kvarstår Avhjälpt 11 mars 
2017. Därefter inte 
reklamerat, därför 
inte upptagen på 
garantibesiktningen. 

 E3 Tätningslist 
skadad, dörrblad, 
entrédörr 

Kvarstår Tätningslist 
avhjälpt 11 mars 
2017. Dörr 
ommonterades av 
snickare Lasse 26 
maj 2017. Därefter 
ej reklamerat, 
därför inte upptagen 
på garanti-
besiktningen. 

 E4 Gruppschema 
saknas i elcentral. 

Kvarstår Har inte ingått i 
Maisons åtagande. 

 E5 Skyddslock för 
hål ej monterade, 
säkringar i 
elcentral saknas 

Återkommer Har inte ingått i 
Maisons åtagande. 

Kök/vardagsrum E6 Lådor i skåp 
under ugnar 
skrapar i stomme 

Kvarstår Avhjälpt februari 
2017. Därefter inte 
reklamerat, därför 
inte upptagen på 
garantibesiktningen. 

 E7 Uttag i bänkskiva 
lös 

Kvarstår Har inte ingått i 
Maisons åtagande. 

 E8 Dörrbroms trasig, 
D1 

Kvarstår Avhjälpt 16 och 17 
juli 2017. Därefter 
inte reklamerat, 
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därför inte upptagen 
på garanti-
besiktningen. 

 E9 Dörrbroms trasig, 
D2  

Kvarstår Som E8. 

 E10 Dörrbroms trasig, 
D3 skrapar i 
tröskel 

Kvarstår Som E8. 

Sovrum 2 E11 Dörr skrapar i 
tröskel 

Kvarstår, har 
förvärrats 

Avhjälpt 22 april 
2017. Därefter ej 
reklamerat, därför 
inte upptagen på 
garantibesiktningen. 

 E12 Sovrumsdörr 
skrapar i karm 

Kvarstår Som E11. 

 E13 Taklucka saknar 
låspinne 

Avhjälpt Avhjälpt 

Sovrum 3 E14 Dörrbroms trasig Kvarstår Som E8. 
 E15 Dörr skrapar i 

tröskel. 
Kvarstår Som E8. 

 E16 Sovrumsdörr 
skrapar i karm, 
färgskada 
karmöverstycke 

Kvarstår Som E 11. 

 E17 Parkettgolv rest 
sig/fuktskada 

Kvarstår Avhjälpt 26 maj 
2017. Därefter ej 
reklamerat, därför 
inte upptagen på 
garantibesiktningen. 

WC/badrum E18 Tryckimpregnerat 
virke som ram för 
inbyggnad bad 

Avhjälpt Avhjälpt 

 E19 Fördelarskåp 
golvvärme saknas 
märkning och 
slingritning 

Kvarstår Åtgärdat 8 februari 
2017. Schema har 
levererats till 
Madoson och 
lämnats till 
Madoson och VVS 
montörer. Därefter 
ej reklamerat eller 
efterfrågat på mötet 
i maj 2017. 

 E20 Läckageindikator 
fördelarskåp lös 

Kvarstår Har inte ingått i 
Maisons åtagande. 
VVS montörer 
anlitade av 
Madoson har utfört 
arbetet. 

 E21 Bred fog/mosaik 
saknas golv 
vänster om dörr 

Kvarstår Som E17. 

 E22 Fog saknas golv 
väggvinkel höger 
om dörr 

Kvarstår Som E17. 
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 E23 Tryckskador på 

dörrkarm 
Kvarstår Avhjälpt 11 mars 

2017. Därefter ej 
reklamerat, därför 
inte upptagen på 
garantibesiktningen. 

WC/Dusch E24 Låda i kommod 
skrapar i stomme 

Kvarstår Avhjälpt 27 
februari 2017. 
Leverantören 
4Aqua var ute och 
justerade. Därefter 
ej reklamerat, 
därför inte upptagen 
på garanti-
besiktningen. 

Tvättstuga E25 Fördelarskåp 
tappvatten saknar 
tät botten och 
bakstycke 

Kvarstår Avhjälpt 7 mars 
2017. Därefter ej 
reklamerat. Hela 
fördelarskåpet har 
inte ingått i 
Maisons åtagande. 
Påpekades inte vid 
mötet i maj 2017. 

 E26 Fuktindikatorer 
lös under 
fördelarskåp 

Kvarstår Har inte ingått i 
Maisons åtagande. 
VVS montörer 
anlitade av 
Madoson har utfört 
arbetet. Påpekades 
inte vid mötet i maj 
2017 och har inte 
reklamerats därefter 

Vind E27 Spång saknas Kvarstår Kvarstår eventuellt. 
 E28 Gropar i 

lösull/ojämn 
Kvarstår Åtgärdat 7 mars 

2017. Isolering 
påfylld och jämn. 
Inte reklamerat 
därefter. 

Fasader generellt E29 Nätarmering 
synlig mot grund, 
fönster 

Kvarstår Avhjälpt 25 januari 
– 9 februari 2017. 
Därefter inte 
reklamerat, därför 
inte upptagen på 
garantibesiktning. 

 E30 Skyddsplast på 
fönster bristfälligt 
borttagen.  

Kvarstår Avhjälpt 25 januari 
– 9 februari 2017. 
Därefter inte 
reklamerat. 

 E31 Vindskivsbräda 
spräckt mot 
ränndal 

Kvarstår Som E29. 

 E32 Ränndal saknar 
vattenavledare 
mot 
vindskivsbräda 

Kvarstår Som E29. 
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Fasad 2 E33 Putsskada runt 

utblås köksfläkt 
Kvarstår Har inte ingått i 

Maisonsåtagande. 
Skadan uppstod i 
samband med 
montering av 
utblåset för fläkt. 
Madosons 
ventilationsmontör 
ansvarig. Aldrig 
påpekat av 
Madoson. 

 E34 Utblås köksfläkt 
sned. 

Kvarstår Som E33. 

Fasad 3 E35 Tröskelbläck D3 
och D4 fel vit 
kulör 

Kvarstår Som E29. 

Carport/förråd E36 Synlig papp på 
balkar mot fasad 
på förråd 

Kvarstår Som E29. 

 E37 Innertak glipar 
mot fasad på 
förråd 

Kvarstår Som E29. 

 E38 Ej färdigställt 
invändigt förråd 

Kvarstår Som E29. 

 E39 Tröskelbläck 
saknas 

Kvarstår Som E29. 

 E40 Dörr skrapar i 
tröskel 

Kvarstår Som E29. 

Fasad 1 E41 Cementstänk på 
fasad 

Kvarstår Som E17. 

Fasad 2 E42 Skada på puts 
ovan dörr 

Kvarstår Som E29. 

Fasad 3 E42 Fog mot takfot 
saknas 

Kvarstår Som E29. 

 
 
MÖTET DEN 24 MAJ 2017 (aktbilaga 4) 

 

Parterna är överens om att det genomfördes ett möte den 25 maj 2017. Närvarande på 

mötet var Simon Madoson, Josephine Madoson samt för Maisons räkning Donnie 

Senkal och Philip Edis. På kvällen nämnda datum har Simon Madoson i ett mail (se 

aktbilaga 4) angett ett antal felaktigheter i entreprenadens utförande. Madosons 

uppfattning är att samtliga påstådda fel/brister som framgår i mailet påtalades vid 

mötet. I vissa fall, se nedan, har felen även påtalats vid slutbesiktningen den 20 

december 2016. Mailet har genomgåtts vid sammanträdet för muntlig förberedelse och 

parterna har sedermera skriftligen kommenterat de felaktigheter som framgår där enligt 

nedan. 
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Maison bestrider att Madoson på kvällen det aktuella datumet i ett mail har angett 

felaktigheterna i entreprenadens utförande. Maison har inte mottagit ett e-

postmeddelande med påtalade punkter.  

 
Del Fel/Brist  Madoson Maison 
Generellt Sättningar och stora 

sprickor generellt i 
väggar och sprickor i 
golvlister 

Visst avhjälpande har 
skett. 

Sättningar och sprickor 
har diskuterats; dock 
inte vid mötet. Inte att 
anse som fel, inga stora 
sprickor. Gemensam 
överenskommelse att 
åtgärda vid 
garantibesiktning. Inga 
sprickor i golvlister. 
Madoson pekade på 
vissa socklar som 
lossnat och beskrev 
själv att vissa av dom 
tagits bort at hans 
snickare vid montering 
av garderober. Inte fel, 
normala 
sättningsprickor 
orsakade av rörelser 
samt sprängningar på 
grannfastigheten. 

Badrum Badkaret är dåligt 
byggt och tätskiktet 
runt träet har släppt 

Kvarstår Avhjälpy augusti 2017, 
se punkt E18 från 
slutbesiktningen. 
Badkaret är helt 
åtgärdat. Därefter inte 
reklamerat.  

Sovrum Byta ut allt golv 
p.g.a. golvet har rest 
sig 

Kvarstår Inte fe. Påtalades inte 
vid mötet, har inte 
diskuterats eller varit 
på tal om att byta ut 
hela golv. Inte 
reklamerat. Inte på 
garantibesiktningen. 

Förråd Bildas is i dörr inifrån 
samt dålig tätning 
under tröskel 

Kvarstår Påstådda fel/brister 
avseende förråd från 
slutbesiktningen (E36-
E40) är avhjälpta den 
25 januari – 9 februari 
2017, inklusive tröskel. 
Ingeting gällande 
förrådet påtalades vid 
mötet eller därefter 
förutom stänk och 
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dörrbleck, åtgärdat 26 
maj 2017.  

Innerdörrar Dåliga, dörrtrycken, 
skruvar släpper 

Kvarstår Inte fel. Påtalades vid 
mötet. Åtgärdat 25 juni 
2017. Kunden har 
tappat skruvar, nya 
skruvar togs fram och 
monterades. 
Dörrtrycken av modell 
Habo Milano ska vara 
så. Madoson var nöjd. 
Därefter inte 
reklamerad och därför 
inte upptagen på 
garantibesiktningen. 

WC/Dusch Fel fog vid tvättställ Samtliga påstådda 
fel/brister avseende 
WC/dusch är nya sedan 
slutbesiktningsprotokollet. 
Vatten rinner ut från 
väggarna efter att duschen 
använts. Vattnet ska inte 
rinna innanför ytskiktet. 
Kvarstår. 

Silikonfog vid 
tvättställ, badrums-
möbler påtalades och 
åtgärdades 26 maj 
2017. Därefter inte 
reklamerat och inte 
upptaget på 
garantibesiktningen. 
Inte ett fel och problem 
har inte uppstått. 
Garantibesiktningen 
fann inga fel alls och 
det skulle bevakas om 
problem uppstod. 
Makdisi ställde frågade 
Madoson om det 
orsakat problem 
Madason svarade; Nej. 

 Dålig silikon runt 
tvättställ 

Kvarstår Påtalades men 
åtgärdades 26 maj 
2017. Därefter inte 
reklamerat och därför 
inte upptagen under 
garantibesiktningen.  

 Spotlight speglar mot 
duschhuvud 

Kvarstår Inte ingått i Maisons 
åtagande. Utförd av 
annan entreprenör 
anlitad av Madoson. 
Madoson har godkänt 
belysningsplan innan 
byggnationen. 

 Sätta fast handfatet 
samt silikon 

Kvarstår Inte igått i Maisons 
åtagande. VVS-
entreprenören har 
monterat all porslin. 
Avhjälpt 26 maj 2017, 
därefter inte reklamerat 
och därför inte 
upptagen på 
garantibesiktningen. 
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 Silikon ovan 

toalettsitsen är dåligt 
utförd. 

Kvarstår Avhjälpt 26 maj 2017. 
Därefter ej reklamerat 
och därför inte 
upptagen på garanti-
besiktningen. 
Egentligen VVS-
montörens ansvar. 

 Silikon runt dörr är 
dåligt utförd 

Kvarstår Avhjälpt 26 maj 2017. 
Därefter inte 
reklamerat och därför 
inte upptagen på 
garantibesiktningen. 

 Mosaik längs kanter 
är dåligt utförd 

Kvarstår Påtalades inte vid 
mötet. Avhjälpt 26 maj 
2017. Därefter inte 
reklamerat och därför 
inte upptagen på 
garanti-besiktningen. 

WC/Badrum Fel fog vid tvättställ Kvarstår Avhjälpt 26 maj 2017. 
Därefter inte 
reklamerat och därför 
inte upptagen på 
garantibesiktningen. 

 Fel fog på golv, 
mosaik vid dörr 

Kvarstår Avhjälpt 26 maj 2017. 
Därefter inte 
reklamerat och därför 
inte upptagen på 
garantibesiktningen. 

 Silikon på kanten av 
golvlist 

Kvarstår Påtalades inte. 
Avhjälpt 26 maj 2017. 
Därefter inte 
reklamerat och därför 
inte upptagen på 
garantibesiktningen. 

 Lucka till badkaret 
saknas. 

Kvarstår Hela badrummet 
åtgärdades augusti 
2017. Därefter aldrig 
påtalat. 

 Handfatet ska sättas 
fast och silikon 
saknas. 

Kvarstår Inte ingått i Maisons 
åtagande. VVS-
montören ansvarig som 
monterat all porslin. 
Avhjälpt som goodwill 
26 maj 2017. Därefter 
inte reklamerat och 
därför inte upptagen på 
garantibesiktningen. 

 Silikon ovanför 
toalettsits saknas 

Kvarstår Inte ingått i Maisons 
åtagande. VVS-
entreprenören ansvarig 
som monterat all 
porslin. Avhjälpt som 
goodwill 26 maj 2017. 
Därefter inte 
reklamerat och därför 
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inte upptagen på 
garantibesiktningen. 

 Silikon runt fönster är 
dåligt utförd 

Kvarstår Avhjälpt 26 maj 2017. 
Därefter inte 
reklamerat och därför 
inte upptagen på 
garantibesiktningen. 

Ytterdörr Behöver justeras Kvarstår Påtalades. Entrédörr 
monterades av Lasse 
från SnickarPer 26 maj 
2017. Därefter inte 
reklamerat och därför 
inte upptagen på 
garantibesiktningen 

Fönster generellt Dålig tätning, luft 
tränger igenom 
springor, 
stoppfunktionen är 
inte bra, Maison 
glömde byta golvlist 
på det illa 
fönsterpartiet i 
vardagsrummet. Det 
kan tilläggas att 
felaktigheterna 
gällande fönster 
påtalades under våren 
2017. Problemen har 
därefter framträtt 
alltmer under 
sommaren 2018. Det 
stora fönsterpartiet ut 
från altanen sitter 
löst. 

Kvarstår Bestrider fel. Madoson 
har påtalat 
felaktigheter såvitt 
gäller två fönster vid 
altandörrar, en i 
kök/vardagsrum och 
det ena sovrummet 
(stora). Montering har 
skett enligt 
tillverkarens 
monteringsanvisningar. 
Dessa justeringar har 
åtgärdats 16 och 17 juli 
2017. Därefter har 
endast en balkongdrr i 
vardagsrummet 
reklamerats. Maison 
har kontrollerat 
samtliga fönster i hela 
huset. 
Fönsterleverantören 
var på plats sommaren 
2017 och åtgärdade 
samtliga fönster och 
kontrollerade att allt 
var ok. Se intyg från 
fabriken. Därefter inte 
reklamerat eller beror 
på användningen.  

Köksfläkt (Roland) Sätta fast röret 
ordentligt 

Kvarstår Annan 
underentreprenör 
anlitad av Madoson. 
Inte Maisons ansvar 
eller entreprenad. 
Avhjälpt som goodwill 
26 maj 2017. Därefter 
inte reklamerat och 
därför inte upptagen på 
garantibesiktningen. 

Stora fönsterpartiet 
mot grannen 

Lim på golvet Görs inte längre gällande  
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Dörrtrycken Skruvar lossnar Påtalades vid 

slutbesiktningen, vilket 
framgår av protokollet. 
Kvarstår. 

Påtalades vid mötet. 
Åtgärdades 26 maj 
2017. Kund har själv 
tappat skruvar, nya 
togs fram och 
monterades. Det rör sig 
inte om någon 
felaktighet vilket 
Philip Edis förklarade 
vid mötet. Dörrtrycken 
av modell Habo 
Milano ska vara så. 
Madoson var nöjd. 
Därefter inte 
reklamerat och därför 
inte upptagen på 
garantibesiktningen. 

Innerväggar Stora sprickor Kvarstår  
Taket framsida Plåtarbete dåligt 

utförd 
Påtalades vid 
slutbesiktningen (E32). 
Kvarstår. I början på 
sommaren 2017 gjordes 
en tillbyggnad av en 
annan entreprenör. Det 
framträdde 
då även att droplist 
saknades vid fasaden på 
undersidan, vilket 
reklamerades i samband 
därmed. Droplist 
erfordras för att förhindra 
fuktvandring. 
Fasadsystemet förutsätter 
att droplist fästs enligt 
anvisning för att 
garantierna ska vara 
gällande. Att använda 
sig av tätmassa vore en 
icke-fackmässig lösning 
som i sig innebär att 
garantierna 
inte gäller. Bevisning i 
form av ev. 
mailkorrespondens 
kommer i 
förekommande fall att 
ges in. 

Takpunkter har aldrig 
påtalats under mötet 
eller reklamerats. De 
punkter som avsåg 
taket i slutbesiktningen 
har åtgärdats 25 januari 
– 9 februari 2017. 
Därefter aldrig påtalat 
eller reklamerat eller 
upptaget under 
garantibesiktning. 
 
Angående dropplist: 
hör ej till takfrågan. 
Bestrids fel. 
Dropplisten påtalades 
inte under mötet och 
har inte påtalats inom 
sex månader efter 
slutbesiktning. 
Besiktigat och godkänt 
på slutbesiktning. 
 
Omständigheterna har 
inte ”framträtt” efter 

slutbesiktningen. Inte 
ett dolt fel.  
 
Inte fel, i vart fall inte 
ett dolt fel. 
Byggnationen har skett 
med kantlist som fyller 
likvärdig funktion. Det 
påstådda felet 
avseende dropplist har 
påpekatsunder 
sommaren 2017 och 
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inte under mötet i maj. 
Därför för sent. 
 
Punkten har varit 
besiktningsbar vid 
slutbesiktningen. 
Maison har därutöver 
erbjudit att som 
goodwill komplettera 
byggnationen med 
tätmassa. Parterna är 
överens om att 
tätmassa för 
närvarande saknas. 
Madoson ville inte 
acceptera förslaget och 
har envisats med 
dropplist. Tätmassa är 
en fungerande lösning.  

 
MÖTE DEN 16 OKTORBER 2017 (aktbilaga 5) 

 

Under sommaren 2017 anlitades Robert Makdisi i egenskap av sakkunnig. Enligt 

Madoson fördes diskussioner ånyo gällande de fel som tidigare gjorts gällande. Robert 

Makdisi kunde vid ett möte den 16 oktober 2017 konstatera tt antal felaktigheter i 

entreprenadens utförande. Se parternas kommentarer avseende protokollet 

(aktbilaga 5) nedan. 

 

Maison bestridet att ett möte genomfördes i oktober 2017. Första kontakten mellan 

Makdisi och Maison skedde den 27 september 2017 via mail. Därefter hölls ett 

gemensamt möte. Punkterna som togs upp vid mötet är besiktigade, godkända och inte 

reklamerade inom sex månader och är inte heller att anse som dolda fel. 

 
  

Del Makdisis not. 
avseende 
fel/brister 

Madoson Maison 

Limträbalk och 
pelare 

Se aktbil. 5 punkten 
1 

Har påtalats vid 
slutbesiktningen. Det rör 
sig om ett underliggande 
problem som orsakar 
sprickor. Maison har 
endast översänt en skiss 
över konstruktionen; 
dock inte någon 

Sprickbildningen har 
under alla förhållanden 
avtagit och är orsakade av 
naturliga sättningar vid 
nygbyggnation samt av 
sprängningar som pågått i 
grannfastigheten. Inga fel 
har påpekats inom 6 
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konstruktionsritning. 
Andra meningen 
stämmer inte, då det inte 
rör sig om en 
konstruktionsritning och 
då den inte heller har 
godkänts. 

månader. I samband med 
mötet kom parterna 
överens om att frågan 
skulle hanteras i samband 
med garantibesiktningen. 
Detaljritning och 
beskrivning från 
konstruktören har 
översänts till Madoson 
och ombudet Mancilla. 
Balken är synlig och 
besiktningsbar och har 
inte påtalats under 
slutbesiktning. E1 i 
slutbesiktningsprotokollet 
avser mindre sprickor i 
takvinklar som härleds av 
normala sättningar samt 
kraftiga sprängningar på 
grannfastigheten. 
Konstruktionslösningen 
togs fram i samråd med 
konstruktör och är 
kommunicerad med 
Madoson sommaren 2016. 
Utgör inte fel. K-
lösningen är avstämd med 
konstruktören samt en 
extern konstruktör. 
Maison har även 
presenterat och erbjudit 
komplettering vid flera 
tillfällen via mail och 
brevväxling. 

Fönster Se aktbil. 5 punkten 
2 

Dörrarna trycks ner 
eftersom lasterna inte 
hanterats korrekt. Det 
stora partiet som avses 
är beläget i 
vardagsrummet. 
Motsvarande problem 
föreligger dock i 
övriga delar av huset. 
Såvitt gäller det stora 
mittenfönstret saknas 
bjälke i det övre 
fönstret. 

Inte fel. I vart fall åtgärdat 
16 och 17 juli 2017. 
Samtliga fönster i huset är 
kontrollerade och dom 
som behövt justering har 
justerats. Därefter har 
ingen reklamation skett.  
Att lasterna hanteras fel 
stämmer inte eftersom 
fönster i övriga rum inte 
påverkas av balklasten 
som även påstås vara fel 
med samma karaktär. 
Endast balkongdörr i 
vardagsrum och stora 
sovrummet har tidigare 
påtalats och dess 
åtgärdades den 16 och 17 
juli 2017. Därefter inte 
reklamerats. 
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Stora badrummet 
(wc/badrum) 

Se aktbil 5 punkten 
3 

Maison åtog sig att 
åtgärda tätskikt och 
lucka/skenor. 
Fördelarskåpet påtalades 
och diskuterades vid 
mötet den 24 maj 2017.  

Inte ingått i Maisons 
åtagande. VVS-
entreprenör anlitad av 
Madoson är ansvarig. 
Delarna som Maison 
ansvarar för har åtgärdats 
7 mars 2017. Det bestrids 
att Maison åtagit sig att 
åtgärda tätskikt 
lucka/skenor. Det stämmer 
att fördelarskåpet har 
diskuterats vid något 
tillfälle; dock inte vid 
mötet den 24 maj 2017. 
Diskussionen har avsett 
färd på luckan som är 
speciallackad. Besiktigad, 
godkänd och utgör inte 
dolt fel. Tas inte upp i 
protokollet från mötet i 
maj 2017. 

Avleda fukt från 
fasad 

Se aktbil. 5 punkten 
4 

Meningarna 2-4 är att 
anse som Maisons 
uppfattning. 

Bestrids fel. Bestrids dolt 
fel. Maison har som 
goodwill föreslagit 
tätning. Första meningen 
är sannolikt Makdisis 
uppfattning. Felet har inte 
påtalats inom sex månader 
och är besiktigad och 
godkänt på slutbesiktning. 
Utgör inte fel eler i vart 
fall inte dolt fel. Det 
stämmer att det inte finns 
någon dropplist. Den 
detaljen finns inte på K-
ritningen. Maison gör i 
första hand gällande att de 
inte varit skyldiga att 
bygga med dropplist, 
eftersom byggnationen har 
skett med kantlist som 
fyller likvärdig funktion. 
Det påstådda felet med 
dropplist har påpekats 
under sommaren 2017, 
därmed försent. 

Carport Se aktbil. 5 punkten 
5 

Carporten reklamerades 
första 
gången våren 2018 per 
telefon. Aktbil. 5 var 
därefter första gången 
reklamation framgår i 
skrift. Maison har gjort 
gällande att det finns en 
överenskommelse 

Inte fel eller dolt fel. Har 
inte reklamerats inom sex 
månader. Godkänd vid 
slutbesiktning. Var 
besiktningsbart.  
Parterna har kommit 
överens om att en mindre 
carport skulle byggas. Det 
har således inte rört sig 
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om avvikelse från 
konstruktionsritningarna. 
Detta bestrids av 
Madoson. Avvikelsen är 
30 cm i yttermått. 
Madoson återkommer 
med uppgift vad gäller 
arean samt med offert 
för åtgärdande. Parterna 
är överens om att det 
påstådda felet påtalades 
inom tvåårsfristen. Hela 
carportbyggnaden är för 
smal. Det bestrids att det 
fanns en överens-
kommelse avseende 
prisavdrag. Den 
kompensation som 
diskuterats avsåg 
träpanelerna. 

om en avvikelse från 
Maisons åtagande. 
Parterna är överens om att 
det påstådda felet 
påtalades inom 
tvåårsfristen. Det 
upptäcktes i ett tidigt 
skede att plattan i 
carporten var 30 cm för 
kort, vilket upptäcktes av 
underentreprenörer till 
Maison. Plattan täcker inte 
hela carporten, utan endast 
förrådsdelen. Madoson 
skulle 
erhålla prisnedsättning 
med 15 000 kr, vilket 
överenskoms i samtal 
mellan Philip Edis och 
Simon Madoson. 
Detta styrks av intyg från 
Jonas samt två mail där 
Madoson efterfrågar 
kompensation/ersättningen 
som var överenskommen. 
Även byggarna som 
upptäckte felet väntade på 
signal innan de började 
mura. Dessutom var 
carporten besiktigad, 
godkänd och det är inget 
fel som uppstått. Felet har 
inte reklamerats inom sex 
månader. 

Isolerpapp Se aktbil. 5 punkten 
6, första meningen 

Har inte påtalats tidigare Inte fel. Utfört enligt K-
ritning. Besiktigat och 
godkänd, inte reklamerat, 
inte dolt fel, därför inte 
upptagen på 
garantibesiktningen eller 
tidigare. 

Ångspärr Se aktbil. 5, 
punkten 6, andra 
meningen 

Har inte påtalats tidigare Inte fel. Utfört enligt K-
ritning. Besiktigat och 
godkänd, inte reklamerat, 
inte dolt fel, därför inte 
upptagen på 
garantibesiktningen eller 
tidigare. 

Provtryckning 
saknas 

Se aktbil. 5 punkten 
6, tredje meningen 

 Felaktigt påstående. Det är 
utfört på slutbesiktningen 
och framgår i protokollet. 
Besiktigat och godkänd, 
inte reklamerat, inte dolt 
fel, därför inte upptagen 
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på garantibesiktningen 
eller tidigare. 

 
GARANTIBESIKTNING/MÖTE DEN 18 DECEMBER 2018 (aktbilaga 45) 

 

Den 18 december 2018 inleddes enligt Madoson en garantibesiktning. Besiktningsman 

var Robert Makdisi. Parterna är överens om att mötet ägde rum och att de personer 

som anges i protokollet (aktbilaga 45) var närvarande. Därutöver var även Daniel 

Drotthagen närvarande vid det aktuella tillfället. Maison är av uppfattningen att det 

rörde sig om ett möte och inte en garantibesiktning. 

 

Enligt Madoson kom garantibesiktningen att avbrytas efter överenskommelse mellan 

parterna. I samband därmed överenskoms att besiktningen skulle återupptas vid ett 

senare tillfälle. Något formellt besiktningsprotokoll upprättades inte. Robert Makdisi 

förde dock anteckningar, vilka upprättades i januari 2019 (aktbilaga 45). 

 

Enligt Madoson har Robert Makdisi uppgett att han ska översända de 

minnesanteckningar som aktbilaga 45 grundar sig på till parterna per mail. Simon 

Madoson har vid något tillfälle fått ett sådant mail från Robert Makdisi. Madoson ska 

återkomma med uppgift gällande tidpunkt för när mailet skickades.  

 

Enligt Maison upprättades inte något besiktningsprotokoll. Aktbilaga 45 upprättades 

långt senare och kommunicerades inte till Maison förrän efter det att talan väckts.  

 
Del Nummer Fel/Brist Madoson Maison 
Entréhall E1-E4 Sprickor 

tak/vägg 
Har påtalats 
tidigare 

Stämmer, skulle 
åtgärdas i samband 
med tvåårs-
besiktningen. 

 E5 Dörr 1-3, 
dörrblad/karm ej 
justerad 

Har påtalats 
tidigare 

Tre innerdörrar har 
reklamerats till 
Swedoor och bytts ut. 
Åtgärdat i juli 2017. 

Badrum E6 Golvfall 
felaktigt vid 
tvättställ 

Har inte påtalats 
tidigare. Maison 
har dock intygat 
till Robert 

Inte fel. Godkänt vid 
slutbesiktning. 
Diskussion om fallet 
togs inte upp på 
garanti-besiktningen. 
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Makdisi att fallet 
är korrekt. 

Fallet kontrollerades 
noggrant på 
slutbesiktningen. Det 
har inte reklamerats 
tidigare, besiktigat, 
godkänt, utgör inte dolt 
fel. 

 E7 Golvfall inte 
korrekt vid WC 

Har inte påtalats 
tidigare. Maison 
har dock intygat 
till Robert 
Makdisi att fallet 
är korrekt. 

Inte fel. Godkänt vid 
slutbesiktning. 
Diskussion om fallet 
togs inte upp på 
garanti-besiktningen. 
Fallet kontrollerades 
noggrant på 
slutbesiktningen. Det 
har inte reklamerats 
tidigare. Diskussion om 
fallet togs inte upp på 
garanti-besiktningen. 
Fallet kontrollerades 
noggrant på 
slutbesiktningen. Det 
har inte reklamerats 
tidigare. 

 E8 Fördelarskåp är 
inte korrekt 
utfört 

Har påtalats 
tidigare. 

Bestrids fel. Stämmer 
inte, endast färg på 
luckan som är 
speciallackad. Åtgärdat 
8 februari 2017, inte 
reklamerat, inte dolt 
fel, bestreds på plats. 

Tvättstuga E9 Golvfall felaktig 
brunn 

Har inte påtalats 
tidigare 

Bestrider fel. Togs inte 
upp på 
garantibesiktningen. 
Besiktigad och 
godkänd, inte 
reklamerad, utgör inte 
dolt fel. 

 E10 Sprickor 
tak/vägg 

Har inte påtalats 
tidigare, 
sprickorna har 
ökat succeessivt. 

Stämmer. Vi skulle 
enligt 
överenskommelse 
åtgärda i samband med 
tvåårs-besiktningen. 

Allrum E11 Lös parkett intill 
dörr.  

Har inte påtalats 
tidigare. Felet har 
visat sig efter 
slutbesiktning, då 
parketten har 
”bubblat upp”. 

Som E10. 

 E12 Sprickor 
tak/vägg 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

 E13 Sprickor 
tak/vägg 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 
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 E14 Fönsterdörrar ej 

täta, tröskel ej 
infäst 

Har påtalats 
tidigare. 

Inte fel. Har inte 
påtalats tidigare. 
Samtliga fönster är 
åtgärdade 16 och 17 
juli 2017. Besiktigat 
och godkänt, därefter 
inte reklamerat, utgör 
inte dolt fel. 

 E15 Fönster ej tät Har påtalats 
tidigare 

Som E14. 

 E16 Sprickor 
tak/vägg 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

 E17 Sprickor i 
fönstersmygar 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

 E18 Glipa i 
parkettgolv 

Har påtalats 
tidigare 

Inte fel. Besiktigat och 
godkänt, inte 
reklamerats och utgör 
inte dolt fel. 

Kök E19 Sprickor 
tak/vägg 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

 E20 Fönster ej tät Har påtalats 
tidigare. 

Som E14. 

 E21 Golvsocklar 
lossnat 

Har inte påtalats 
tidigare. 
Golvsocklarna 
har lossnat och 
fallit ned. 

Som E18. 

 E22 Fönsterparti ej 
korrekt 
monterat, ej täta. 
Skyddspapper ej 
åtkomligt. 

Har påtalats 
tidigare. 

Samtliga fönster är 
åtgärdade. Besiktigat 
och godkänt, därefter 
inte reklamerat, utgör 
inte dolt fel. 

 E23 Fönsterparti 
lutar, ej korrekt 
monterat. 
Tröskel ej infäst- 

Har påtalats 
tidigare. 

Detta fönster har 
åtgärdats med nya 
skruvar, täcklist på 
skarv både på in- och 
utsidan. Samtliga 
fönster är åtgärdade 16 
och 17 juli 2017. 
Besiktigat och godkänt, 
därefter inte 
reklamerat, utgör inte 
dolt fel. 

 E24 Fönsterparti ej 
stabilt, saknar 
bärighet 
(sviktar) 

Har påtalats 
tidigare. 

Inte fel. Har inte 
påtalats tidigare. 
Plastfönster har bra 
isoleringsvärde men 
inte bästa kvalité och 
bärighet i sig, särskilt 
inte vid denna storlek 
(kundens egna val). 
Samtliga fönster är 
åtgärdade 16 och 17 
juli 2017. Besiktigat 
och godkänt, därefter 
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inte reklamerat, utgör 
inte dolt fel. 

 E25 Sprickor 
vägg/tak 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

 E26 Altandörr inte 
tät, tröskel inte 
infäst. 

Har påtalats 
tidigare. 

Samtliga fönster är 
åtgärdade 16 och 17 
juli 2017. Monterat 
enligt monterings-
ansvisningar. 
Besiktigat och godkänt, 
därefter inte 
reklamerat, utgör inte 
dolt fel. 

 E27 Spricka 
fönstersmygar 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

 E28 Altandörr, 
transportskydd 
inbyggt 

Har inte påtalats 
tidigare, s.k. 
systematiskt fel. 
Har framträtt att 
transportskyddet 
sitter kvar.  

Delvis avhjälpt 25 
januari 2017. Resten 
kan ha missats; dock 
inte påtalat av 
Madoson. 

 E29 Sprickor 
tak/vägg 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

Vardagsrum E30 Sprickor runt 
balk 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

 E31 Sprickor 
tak/vägg 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

 E32 Sprickor 
tak/vägg 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

 E33 Fönsterparti ej 
tät 

Har påtalats 
tidigare. 

Fönster åtgärdades 16 
och 17 juli 2017. 
Dörrarna 
demonterades, riktades 
och justerades. 
Samtidigt tätade man 
på nytt. Monterat enligt 
monterings-
anvisningar. Besiktigat 
och godkänt, därefter ej 
reklamerat, utgör inte 
dolt fel. 

 E34 Fönsterparti 
felmonterat. 
Missljud vid 
luftströmmar vid 
altan, högst 
bristfälligt. 

Har påtalats 
tidigare. 

Inte fel. Har inte 
påtalats tidigare. 
Samtliga fönster 
åtgärdades 16 och 17 
juli 2017. Monterat 
enligt monterings-
anvisning. Besiktigad 
och godkänd, därefter 
ej reklamerat, utgör 
inte dolt fel. Inga 
missljud har noterats 
vid besök eller 
påpekats tidigare. 
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 E35 Fönsterparti 

saknar bärande 
konstruktion att 
fästa emot, högst 
bristfälligt. 

Har påtalats 
tidigare. 

Inte fel. Har inte 
påtalats tidigare. 
Samtliga fönster 
åtgärdades 16 och 17 
juli 2017. Monterat 
enligt monterings-
anvisning. Besiktigad 
och godkänd, därefter 
ej reklamerat, utgör 
inte dolt fel. 
Fönsterkonstruktionen 
innehåller en inbyggd 
bärande konstruktion i 
karmen som syns på 
fabriksritning. 
Plastfönster har bra 
isoleringsvärde men 
inte bästa kvalité och 
bärighet i sig, särskilt 
inte vid denna storlek 
(kundens eget val). 

 E36 Fönster ej tät Har påtalats 
tidigare. 

Inte fel. Har inte 
påtalats tidigare. 
Samtliga fönster 
åtgärdades 16 och 17 
juli 2017. Monterat 
enligt monterings-
anvisning. Besiktigad 
och godkänd, därefter 
ej reklamerat, utgör 
inte dolt fel. Inga 
missljud har noterats 
vid besök eller 
påpekats tidigare. 

 E37 Limträbalk ej 
centrerad över 
pelare, 
konstruktion 
bristfällig (ej 
monterat enligt 
K-underlag.) 

Har påtalats 
tidigare. 

Inte fel. Inte dolt 
ursprungsfel. 
Limträbalkens 
placering på pelaren är 
oförändrad. Bilder från 
montagetillfället visar 
samma centrering som 
idag. Besiktigat och 
godkänt, inte 
reklamerat, utgör inte 
dolt fel. 
Balken är synlig och 
har besiktigats på 
slutbesiktningen.  
Konstruktionslösningen 
togs fram i samråd med 
konstruktör och är 
kommunicerad med 
Madoson muntligen 
sommaren 2016. 
Madoson litade på 



  Sid 20 
SÖDERTÄLJE TINGSRÄTT UTDRAG ur UTKAST 

TILL PROTOKOLL  
 

T 3204-19 
Enhet 2  

 
Maison och gav dem 
fria händer kring 
byggfrågor. Madoson 
ville endast vara 
involverad i frågor om 
ytskikt, färg och 
material. Maison har 
även presenterat och 
erbjudit komplettering 
vid flera tillfällen via 
mail och brevväxling. 
K-lösningen är avstämd 
med konstruktören 
samt en extern 
konstruktör. Madoson 
ignorerade och bemötte 
inte Maisons 
erbjudande. 

 E38 Sprickor 
tak/vägg 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

 E39 Solvsockel 
lossnat. 

Har påtalats 
tidigare. 

Inte fel. Besiktigat och 
godkänt, inte 
reklamerat och utgör 
inte dolt fel. 

Hall E40 Sprickor 
tak/vägg 

Osäker om det 
påtalats tidigare. 
Sprickbildningen 
har ökat. 

Som E10. 

 E41 Sprickor 
tak/vägg 

Som E40. Som E10. 

 E42 Fog golvsockel 
lossnat 

Har inte påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

Sovrum 1 E43 Altandörr ej tät 
och felmonterad, 
läckage runt 
karmar och 
dörrblad. 

Har påtalats 
tidigare. 

Inte fel. Har inte 
påtalats tidigare. 
Fönster är 
kontrollerade och 
justerade 16 och 17 juli 
2017. Monterat enligt 
fabrik. Besiktigat och 
godkänt, därefter inte 
reklamerat, utgör inte 
dolt fel. 

 E44 Altandörr tröskel 
inte infäst 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E43. 

 E45 Altandörr smyg, 
sprickor 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

 E46 Sprickor 
tak/vägg 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

 E47 Sprickor 
tak/vägg 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

 E48 Golvsockel 
släppt. 

Har inte påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

Sovrum 2 E49 Altandörr tröskel 
ej infäst 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E43. 
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 E50 Altandörr smyg, 

sprickor 
Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

 E51 Altandörr ej tät 
och felmonterad, 
läckage runt 
karmar och 
dörrblad 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E43. 

 E52 Sprickor 
tak/vägg 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

 E53 Fönster ej täta Har påtalats 
tidigare. 

Som E43. 

 E54 Golv glipa Har påtalats 
tidigare. 

Inte fel och har inte 
påtalats tidigare och 
utgör inte fel. 
Besiktigat och godkänt, 
inte reklamerat, utgör 
inte dolt fel. 

 E55 Golvsockel 
släppt 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

 E56 Spricka längs 
dörrkarm 

Har påtalats 
tidigare. 

Som E10. 

 E57 Sprickor 
tak/vägg 

Har påtalats 
tidigare. 

Byggd efter 
slutbesiktning av annan 
entreprenör som 
anlitats av Madoson. 
Har inte ingått i 
Maisons åtaganden. 

 E58 Dörr 
felmonterad, ej 
karmskruvar. 

Har inte påtalats 
tidigare. 

Som E57 

Vind E59 Landgångar 
saknas 

Har påtalats 
tidigare. 

Togs inte upp under 
garantibesiktningen. 
 
Maison har stämt av 
sina åtgärdslistor och 
denna punkt har inte 
bockats av. Det kan 
vara så att den kvarstår. 
Madoson har dock 
aldrig påtalat denna 
punkt. 

 E60 Isolering ojämn, 
plast kring lucka 
är kort 

Har påtalats 
tidigare. 

Besiktigat och godkänt 
diskussion om 
isoleringspapp togs inte 
upp på 
garantibesiktningen. 
Enligt K-ritning. Inte 
reklamerat, utgör inte 
dolt fel. 

 E61 Isoleringspapp 
saknas mot 
takstol 

Har inte påtalats 
tidigare. 

Som E60.  

 
GARANTIBESIKNING DEN 28 MAJ 2019 (aktbilaga 6) 



  Sid 22 
SÖDERTÄLJE TINGSRÄTT UTDRAG ur UTKAST 

TILL PROTOKOLL  
 

T 3204-19 
Enhet 2  

 
 

Under det första kvartalet 2019 frånträdde Robert Makdisi sitt uppdrag som 

besiktningsman. Simon Madoson anlitade därefter Daniel Mancilla som ny 

besiktningsman. Enligt Madoson kallade Daniel Mancilla den 26 mars 2019 parterna 

till garantibesiktning. 

 

Garantibesiktningen utfördes den 28 maj 2019 vid vilken Simon Madoson närvarade. 

Ingen företrädare för Maison var närvarande vid detta tillfälle. Maison har sedermera 

yttrat sig skriftligen över garantibesiktningsprotokollet.  

 
Del Numme

r 
Fel/Brist Madoson Maison 

Badrum E1 Kabel ej rätt införd 
i fördelarskåp 

Återkommer gällande 
om det 
har påtalats tidigare 
 
Pris för åtgärd: 21 000 kr 
exkl. moms 

Inte ingått i Maisons 
åtaganden. Har inte 
tidigare påtalats av 
Madoson. Elektrikern 
anlitades av Madoson 
och har installerat all 
el i huset. Mancillas 
besiktning för sen 
och bestrids. (Pris för 
åtgärd, 200 kr inkl. 
moms) 

Dokumentatio
n 

E2 Egenkontroller 
VVS saknas 

Har påtalats tidigare. 
 
Kostnad för avhjälpande: 
72 000 kr exkl. moms 

Inte ingått i Maisons 
åtaganden. Har inte 
tidigare påtalats av 
Madoson. VVS-
montör anlitades av 
Madoson och har 
installerat all VVS. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd – kr) 

 E3 Egenkontroller 
ventilation saknas 

Har påtalats tidigare. 
 
Kostnad för avhjälpande: 
Ingår i E2. 

Inte ingått i Maisons 
åtaganden. Har inte 
tidigare påtalats av 
Madoson. 
ventilationsmontör 
anlitades av Madoson 
och har installerat all 
ventilation i huset. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids.. 
(Pris för åtgärd – kr) 

 E4 Relationshandlinga
r VVS saknas 

Har påtalats tidigare. 
Kostnad för avhjälpande: 
Ingår i E2. 

Som E2. (Pris för 
åtgärd – kr) 
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 E5 Relationshandlinga

r ventilation saknas 
Har påtalats tidigare 
Kostnad för avhjälpande: 
Ingår i E2. 

Som E3. (Pris för 
åtgärd – kr) 

 E6 Injustering 
ventilation saknas 

Har påtalats tidigare 
Kostnad för avhjälpande: 
Ingår i E2. 

Som E3. (Pris för 
åtgärd – kr) 

 E7 OVK-intyg, 
mätmetoder saknas 

Har påtalats tidigare 
Kostnad för avhjälpande: 
Ingår i E2. 

Som E3. (Pris för 
åtgärd – kr) 

 E8 OVK-intyg, 
anmärkningar i B3 
saknas, 
hänvisningar och 
förklaringar 

Har påtalats tidigare. 
 
Kostnad för avhjälpande: 
Ingår i E2. 

Som E3. (Pris för 
åtgärd – kr). 

 E9 Kontroll IM-kanal, 
entreprenör ej 
behörig att utfärda 
detta intyg 

Har påtalats tidigare 
 
Kostnad för avhjälpande: 
Ingår i E2. 

Som E3. (Pris för 
åtgärd – kr). 

 E10 Intyg om säker 
ventilation saknas 

Har påtalats tidigare 
Kostnad för avhjälpande: 
Ingår i E2. 

Som E2. (Pris för 
åtgärd – kr). 

Kök E11 Ventilation saknas 
runt kyl/frys 

Görs inte gällande av 
Madoson. Maison 
ansvarar inte 

 

 E12 Trappkran följer ej 
säker 
vatteninstallation 

Görs inte gällande av 
Madoson. Maison 
ansvarar inte. 

 

 E13 Rördragning 
diskmaskin ej 
säker enligt 
vatteninstallation 

Görs inte gällande av 
Madoson. Maison 
ansvarar inte. 

 

 E14 Golvskydd under 
diskmaskin sluter 
tätt mot 
sparksockel. 

Har inte påtalats tidigare 
 
Kostnad för avhjälpande: 
12 000 kr exkl. moms 

Inte fel. Ej levererat 
av Madoson. 
Besiktigat och 
godkänt. Inte 
reklamerat. Utgör 
inte dolt fel. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd 400 
kr inkl. moms) 

 E15  Frys/kyl saknas 
golvskydd 

Har inte påtalats tidigare. 
Kostnad för avhjälpande: 
Ingår i E14. 

Som E14. (Pris för 
åtgärd 200 kr inkl. 
moms) 

 E16 Golvfall felaktigt 
vid tvättställ 

Se E16 från 
garantibesiktningen/möt
et den 18 december 2018 

Inte fel. Togs inte 
upp på mötet eller 
garantibesiktningen 
med Robert Madisi. 
Besiktigat och 
godkänt. Inte 
reklamerat. Utgör 
inte dolt fel. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd 
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88 000 kr inkl. 
moms) 

 E17 Golvfall för stort 
för WC 

Se E7 från 
garantibesiktningen/möt
et den 18 december 2018 

Som E16. (Pris för 
åtgärd – ingår i E16) 

 E18 Fördelarskåp 
golvvärme ej 
fackmässigt utfört, 
risk för vatten-
skador vid läckage 

Har påtalats tidigare. 
 
Kostnad för avhjälpande: 
Ingår i E1 

Har inte ingått i 
Maisons åtaganden. 
VVS-montör som 
anlitades av Madoson 
har installerat all 
VVS och säker 
vatten inkl. 
läckageindikator. 
Besiktigat och 
godkänt. Inte 
reklamerat. Utgör 
inte dolt fel. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd 5 000 
kr) 

WC/dusch E19 Golvfall för stort i 
duschutrymme, 
halkrisk enligt 
BBR 

Har inte påtalats tidigare. Inte fel. Togs inte 
upp på mötet eller 
garantibesiktningen 
med Makdisi. 
Besiktigat och 
godkänt. Inte 
reklamerat. Utgör 
inte dolt fel. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd 
45 000 kr). 

 E20 Golvfall för stort i 
resterande 
utrymme 

Har inte påtalats tidigare. Som E19. (Pris för 
åtgärd – ingår i E19) 

Tvättstuga  E21 Fördelarskåp 
tappvatten ej 
fackmässigt utfört, 
risk för vatten-
skador vid läckage. 

Görs gällande i 
dagsläget. Kdn/omb ska 
inkomma med 
precisering avseende vad 
som görs gällande i 
denna 
del. 
 
Kostnad för avhjälpade: 
Ingår i E1. 

Avhjälpt 7 mars 
2017. Därefter inte 
reklamerat. Hela 
fördelarskåpet har 
inte ingått i Maisons 
åtagande. Utgör inte 
dolt fel. Mancillas 
besiktning för sen 
och bestrids. (Pris för 
åtgärd 28 000 kr inkl. 
moms) 

 E22 Installationer i 
tvättstuga ej enligt 
säker vatten-
installation. 

Görs gällande i 
dagsläget. Kdn/omb ska 
inkomma med 
precisering avseende vad 
som görs gällande i 
denna 
del. 
 

Har inte ingått i 
Maisons. G&S VVS 
ansvarar för säker 
vatten-installationer. 
Inte reklamerat. 
Utgör inte dolt fel. 
Inte fel. Besiktigat 
och godkänt. 
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Kostnad för avhjälpande: 
5 000 kr exkl. moms. 

Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd – 
ingår i punkt 21) 

 E23 Golvfall mot 
golvbrunn 

Görs gällande i 
dagsläget. 
 
Kdn/omb ska inkomma 
med precisering 
avseende vad som görs 
gällande i denna del. 

Togs inte upp på 
något möte eller 
garantibesiktning 
med Makdisi. Inte 
fel. Besiktigat och 
godkänt. Inte 
reklamerad. Inte dolt 
fel. Mancillas 
besiktning för sen 
och bestrids. (Pris för 
åtgärd – ingår i punkt 
21) 

 E24 Egenkontroll 
stomme saknas. 

Gör inte gällande av 
Madoson. 

 

 E25 Samordnande 
konstruktionsintyg 

Görs inte gällande av 
Madoson. 

 

 E26 Egenkontroll 
fönster. 

Görs inte gällande av 
Madoson. 

 

 E27 Relationshandlinga
r saknas 

Görs inte gällande av 
Madoson. 

 

 E28 Energibalans- 
räkning över 
gränsvärden. 

Görs inte gällande av 
Madoson. 

 

Generellt E29 Fönsterkarmar/alta
n 
dörrkarmar/fönster 
dörrkarmar, karllas 
runt karm 

Har påtalats tidigare. 
 
Kostnad för avhjälpande: 
40 000 kr exkl. moms 
(innefattar flera punkter) 

Inte fel. Har inte 
påtalats tidigare. 
Samtliga fönster är 
justerade och 
kontrollerades den 
16-17 juli 2017. 
Monterat enligt 
fabrik. Besiktigat och 
godkänt. Därefter 
inte reklamerat. 
Utgör inte dolt fel. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd, om 
montering av alla 
fönster i huset, 
50 000 kr) 

Entréhall E30 Sprickor takvinkel Har påtalats tidigare Stämmer. Maison 
skulle enligt 
överenskommelse 
åtgärda i samband 
med 
tvåårsbesiktningen. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd: 
2 000 kr, inkl. moms) 
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 E31 Tak sprickor Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 

åtgärd: ingår i E30) 
 E32 Vägg 2 spricka Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 

åtgärd: ingår i E30) 
 E33 Dörr 1-3 sprickor 

runt karm 
Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 

åtgärd: ingår i E30) 
 E34 Dörr 1-3 

dörrblad/karm inte 
justerad 

Har påtalats tidigare Åtgärdad juli 2017. 
Togs inte upp på 
garantibesiktning 
med Makdisi. Inte 
reklamerad. Utgör 
inte dolt fel. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd: 400 
kr inkl. moms) 

 E35  Kdn/omb ska inkomma 
med komplettering 
gällande vad som påstås. 

 

Sovrum 1 
(allrum) 

E36 Golvparkett sviktar 
vid dörr. 

Har påtalats tidigare 
Kostnad för avhjälpande: 
40 000 exkl. moms 
 

Som E30. (Pris för 
åtgärd: 1 200 kr inkl. 
moms) 

 E37 Takvinklar 
sprickor 

Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: ingår i E36) 

 E38 Vägg 3, spricka Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: ingår i E36) 

 E39 Golvsocklar, 
spricka 

Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: Ingår i E36) 

 E40 Fönsterdörrar inte 
täta, tröskel inte 
infäst 

Har påtalats tidigare. Som E29. (Pris för 
åtgärd: Ingår i E29) 

 E41 Fönster, inte tät Har påtalats tidigare Som E29. (Pris för 
åtgärd: Ingår i E29) 

 E42 Vägg 5, spricka Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: Ingår i E36) 

 E43 Sprickor i 
fönstersmygar 

Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: ingår i E36) 

 E44 Parkett, glipa Har påtalats tidigare 
 
Kostnad för avhjälpande: 
ingår i E36. 

Inte fel. Besiktigat 
och godkänt. Inte 
reklamerat. Utgör 
inte dolt fel. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd: 400 
kr inkl. moms) 

Kök E45 Takvinkel, 
sprickor 

Kdn/omb återkommer i 
denna del. 

Som E30. (Pris för 
åtgärd: 2000 kr inkl. 
moms) 

 E46 Ugnar saknar 
ventilering då 
kökstommar är 
felmonterade 

Kdn/omb återkommer i 
denna del. 
 
Kostnad för avhjälpande: 
ingår i E14. 

Inte Maisons ansvar. 
Kök är korrekt 
installerat. 
Ventilering har inte 
levererats av Maison. 
Madoson har själv 



  Sid 27 
SÖDERTÄLJE TINGSRÄTT UTDRAG ur UTKAST 

TILL PROTOKOLL  
 

T 3204-19 
Enhet 2  

 
beställt kök och 
montering separat. 
Togs inte upp på 
slutbesiktning eller 
garantibesiktning. 
Besiktigat och 
godkänt. Inte 
reklamerat. Utgör 
inte dolt fel. (Pris för 
åtgärd: 1 500 kr inkl. 
moms) 

 E47 Väggskåp inte i 
våg, lutar med ca 
10 mm på mindre 
än 1 meter 

Kdn/omb återkommer i 
denna del. 
 
Kostnad för avhjälpande: 
ingår i E14. 

Kök är korrekt 
installerat. Besiktigat 
och godkänt. Inte 
reklamerat. Inte dolt 
fel. Inte noterat under 
slutbesiktning eller 
garantibesiktning 
med Makdisi. 
Mancillas besiktning 
för se och bestrids. 
(Pris för åtgärd: 600 
kr inkl. moms). 

 E48 Fönster inte tät Kdn/omb återkommer i 
denna del. 

Som E29. (Pris för 
åtgärd: Ingår i E29). 

Matrum E49 Golvsocklar Har påtalats tidigare Som E44. (Pris för 
åtgärd: 200 kr inkl. 
moms) 

 E50 Fönsterparti inte 
tät 

Har påtalats tidigare Detta fönster har 
åtgärdats med nya 
skruvar, täcklist på 
skarv på både in- och 
utsidan. I övrigt som 
E29. (Pris för åtgärd: 
Ingår i E29) 

 E51 Fönsterparti 
felmonteradoch 
lutar, tröskel inte 
infäst 

Har påtalats tidigare. Fönster åtgärdat 16-
17 juli 2017. 
Dörrarna 
demonterade, 
riktades och 
justerades. Monterat 
enligt monterings-
anvisningar. 
Plastfönster har bra 
isolervärde men inte 
bästa kvalité och 
bärighet i sig, särskilt 
inte vid denna storlek 
(kundens eget val). 

 E52 Fönsterparti saknar 
bärande 
konstruktion att 
fästa emot 

Har påtalats tidigare Inte fel. Har aldrig 
påtalats tidigare. 
Fönster är 
kontrollerade 16-17 
juli 2017. Monterat 
enligt fabrik. 
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Besiktigat och 
godkänt. Därefter 
inte reklamerat. 
Utgör inte dolt fel. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd: ingår 
i E29) 

 E53 
 
 

Vägg 2, spricka Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: 2 800 kr inkl. 
moms) 

 E54 Altandörr inte tät, 
transportskydd 
inbyggd 

Har påtalats tidigare Altandörr åtgärdad 
16-17 juli 2017. 
Dörrarna 
demonterades, 
riktades och 
justerades. Monterat 
enligt monterings-
anvisningar. 
Besiktigat och 
godkänt. Därefter 
inte reklamerat. 
Utgör inte dolt fel. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd: ingår 
i E29) 

 E55 Spricka 
fönstersmygar 

Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: ingår i E53) 

 E56 Altandörr 
transportskydd 
inbyggd 

Har påtalats tidigare Avhjälpt delvis 25/1 
2017. Resten kan ha 
missats, dock inte 
påtalat av Madoson. 
Mancillas 
besiktigning för sen 
och bestrids. (Pris för 
åtgärd: ingår i E29) 

 E57 Takvinkel spricka Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: Ingår i E53) 

Vardagsrum E58 Sprickor runt balk Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: ingår i E53) 

 E59 Takvinkel sprickor Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: ingår i E53) 

 E60 Vägg 1-2, sprickor Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: ingår i E53) 

 E61  Fönsterparti inte 
tät 

Har påtalats tidigare Som E51. (Pris för 
åtgärd: ingår i E29) 

 E62 Fönsterparti 
felmonterad, miss-
ljud vid 
luftströmmar vid 
altan, högst 
bristfälligt 

Har påtalats tidigare Har inte påtalats 
tidigare. Fönster 
åtgärdat 16-17 juli 
2017. Monterat enligt 
monterings-
anvisning. Besiktigat 
och godkänt. 
Därefter inte 
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reklamerat. Utgör 
inte dolt fel. Inga 
missljud har noterats 
vid 
besöverenskommelse 
eller påpekats 
tidigare. Mancillas 
besiktning för sen 
och bestrids. (Pris för 
åtgärd: Ingår i E29) 

 E63 Fönsterparti saknar 
bärande 
konstruktion att 
fästa emot, högst 
bristfälligt 

Har påtalats tidigare Har inte påtalats 
tidigare. Fönster 
åtgärdat 16-17 juli 
2017. Monterat enligt 
monterings-
anvisning. Besiktigat 
och godkänt. 
Därefter inte 
reklamerat. Utgör 
inte dolt fel. 
Fönsterkonstruktione
n innehåller en 
inbyggd bärande 
konstruktion i 
karmen som syns på 
fabriksritning. 
Plastfönster har bra 
isolervärde men inte 
bästa kvalité och 
bärighet i sig, särskilt 
inte vid denna storlek 
(kundens eget val). 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd: ingår 
i E29) 

 E64 Fönster ej tät Har påtalats tidigare Som E51. (Pris för 
åtgärd: ingår i E29) 

 E65 Limträbalk inte 
cementerad över 
pelare, 
konstruktion 
bristfällig 

Har påtalats tidigare Inte fel. 
Limträbalkens 
placering på pelaren 
är oförändrad. Bilder 
från montagetillfället 
visar samma 
centrering som idag. 
Balken har 
besiktigats och är 
synlig, därefter inte 
påtalad. 
Konstruktions-
lösningen togs fram i 
samråd med 
konstruktör och är 
kommunicerad med 
Madoson muntligt 



  Sid 30 
SÖDERTÄLJE TINGSRÄTT UTDRAG ur UTKAST 

TILL PROTOKOLL  
 

T 3204-19 
Enhet 2  

 
sommaren 2016. 
Maison har även 
presenterat och 
erbjudit rättelse och 
komplettering vid 
flera tillfällen via 
mail och 
brevväxling. K-
lösningen är avstämd 
med konstruktören 
samt en extren 
konstruktör. 
Madoson ignorerade 
erbjudandena. 
Besiktigat och 
godkänt. Inte 
reklamerat. Utgör 
inte dolt fel. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd: 1000 
kr inkl. moms [inkl. 
balk, L-profil, svets, 
skruv, montering.]) 

 E66 Tak, spricka Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: ingår i E53) 

 E67 Golvsockel lossnat Har påtalats tidigare Som E44. (Pris för 
åtgärd: 200 kr inkl. 
moms) 

Passage E68 Takvinkel, 
sprickor 

Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: 1 200 kr inkl. 
moms) 

 E69 Dörr 1-4, spricka 
smyg 

Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: ingår i E68) 

 E70 Fog, golvsockel 
lossnat 

Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: ingår i E68) 

Sovrum 2 
(barnens) 

E71 Altandörr inte tät 
och felmonterad, 
läckage runt 
karmar och 
dörrblad 

Har påtalats tidigare Som E52. (Pris för 
åtgärd: ingår i E29) 

 E72 Altandörr, 
transportskydd 
inbyggd 

Har påtalats tidigare Som E56. (Pris för 
åtgärd: ingår i E29) 

 E73 Altandörr tröskel 
inte infäst 

Har påtalats tidigare Som E52. (Pris för 
åtgärd: Ingår i E29) 

 E74 Altandörr, smyg, 
sprickor 

Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: ingår i E29) 

 E75 Takvinkel sprickor Har påtalats tidgare Som E30. (Pris för 
åtgärd: 2 400 kr inkl. 
moms) 

 E76  Vägg 1, spricka Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: ingår i E75) 

 E77 Golvsockel släppt Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: ingår i E29). 
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Sovrum 3 
(master) 

E78 Altandörr, tröskel 
inte infäst 

Har påtalats tidigare Inte fel. Fönster 
åtgärdat 16-17 juli 
2017. Monterat enligt 
fabrik. Besiktigat och 
godkänt. Därefter 
inte reklamerat. 
Utgör inte dolt fel. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd: ingår 
i E29) 

 E79 Altandörr, smyg, 
sprickor 

Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: ingår i E29) 

 E80 Altandörr, 
transportskydd 
inbyggd 

Har påtalats tidigare Som E56. (Pris för 
åtgärd: ingår i E29) 

 E81 Altandörr inte tät 
och felmonterad, 
läckage runt 
karmar och 
dörrblad 

Har påtalats tidigare Som E61. (Pris för 
åtgärd: ingår i E29) 

 E82 Takvinkel, 
sprickor 

Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: 800 kr inkl. 
moms) 

 E83 Fönster ej täta Har påtalats tidigare Inte påtalat. Fönster 
är åtgärdat 16-17 juli 
2017 genom tätning. 
Monterat enligt 
monterings-
anvisningar. 
Besiktigat och 
godkänt. Därefter 
inte reklamerat. 
Utgör inte dolt fel. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd: ingår 
i E29) 

 E84 Golv, glipa Har påtalats tidigare 
 
Kostnad för avhjälpande: 
ingår i E36.  

Inte fel. Besiktigat 
och godkänt. Inte 
reklamerat. Utgör 
inte dolt fel. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd: ingår 
i E82) 

 E85 Golvsockel släppts Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: 200 kr inkl. 
moms) 

 E86 Spricka längs 
dörrkarm 

Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: ingår i E82) 

Sovrum 4 
(tillbyggnad) 

E87 Takvinkel, 
sprickor 

Har påtalats tidigare Byggts efter 
slutbesiktning av 
annan entreprenör. 
Inte Maisons ansvar. 



  Sid 32 
SÖDERTÄLJE TINGSRÄTT UTDRAG ur UTKAST 

TILL PROTOKOLL  
 

T 3204-19 
Enhet 2  

 
Fel bestrids i och för 
sig. Madoson 
försökte lägga ansvar 
på Maison men detta 
reddes ut på 
garantibesiktningen 
med Makdisi. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd: 800 
kr inkl. moms) 

 E88 Dörr felmonterad, 
inte karmskruvar 

Har påtalats tidigare Som E87. (Pris för 
åtgärd: 400 kr inkl. 
moms) 

 E89 Takvinkel, 
sprickor 

Har påtalats tidigare Inte fel. Har inte 
påtalats tidigare. 
Besiktigat och 
godkänt. Inte 
reklamerat. Utgör 
inte dolt fel. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd: 400 
kr inkl. moms) 

 E90 Första raden kakel 
nedifrån sett 
understiger en 
tredjedel av 
plattans längd 

Görs gällande  

 E91 Fönster inte tät Har påtalats tidigare Som E52. (Pris för 
åtgärd: ingår i E29) 

 E92 Takvinkel, 
sprickor 

Har påtalats tidigare Som E89. (Pris för 
åtgärd: 200 kr inkl. 
moms) 

 E93 Golvvinkel, fog 
lossnat 

Har påtalats tidigare Inte påtalat tidigare. 
Besiktigat och 
godkänt. Inte 
reklamerat. Mancillas 
besiktning för sen 
och bestrids. (Pris för 
åtgärd: 200 kr inkl. 
moms) 

Tvättstuga E94 Takvinkel, 
sprickor 

Har påtalats tidigare Som E30. (Pris för 
åtgärd: 200 kr inkl. 
moms) 

Vind  E95 Landgångar saknas Har påtalats tidigare 
 
Kostnad för avhjälpande: 
20 000 kr exkl. moms 

Maison har stämt av 
med sina 
åtgärdslistor och 
denna var inte 
avbockad. Kanan 
vara så att punkten 
kvarstår. Dock har 
Madoson aldrig 
påtalat denna punkt. 
Mancillas besiktning 
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för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd: 
5 000 kr inkl. moms 
och material samt 
montering) 

 E96 Isolering ojämnt 
fördelad 

Har påtalats tidigare 
 
Kostnad för avhjälpande: 
Ingår i E95. 

Åtgärdat 8 mars 
2017. Isolering 
påfylld och jämn. 
Inte reklamerat 
därefter. Madoson 
har haft egna 
hantverkare i vinden 
flera gånger. 
Besiktning för sen 
och bestrids. (Pris för 
åtgärd: X) 

 E97 Isolerpapp saknas 
mot takstol 

Har påtalats tidigare 
 
Kostnad för avhjälpande: 
Ingår i E95. 

Inte fel. Har aldrig 
påtalats tidigare. 
Byggt enligt K-
detalj. Besiktigat och 
godkänt. Inte 
reklamerat. Utgör 
inte dolt fel. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 

 E98 Dropplist saknas 
generellt 

Har påtalats tidigare Det påstådda felet 
avseende dropplist 
har diskuterats under 
sommaren 2017, 
därmed för sent. Det 
är riktigt att det inte 
fanns någon 
dropplist. Den 
detaljer finns inte 
med på K-ritning. 
Maison gör i första 
hand gällande att de 
inte varit skyldiga att 
bygga med dropplist, 
eftersom 
byggnationen har 
skett med kantlist 
fyller likvärdig 
funktion. I andra 
hand görs gällande 
att felet varit 
besiktningsbart, 
varför det inte 
omfattas av 
tvåårsregeln. Maison 
har därutöver erbjudit 
sig att som 
”goodwill” 

komplettera 
byggnationen med 
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tätmassa. Parterna är 
överens om att 
tätmassa för 
närvarande saknas. 
Beror på att Madoson 
inte accepterat 
förslaget och envisats 
med dropplist. 
Tätmassa är OK. 
Besiktigat och 
godkänt. Inte 
reklamerat. Utgör 
inte dolt fel. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 
(Pris för åtgärd: 
9 400 kr inkl. moms) 

 E99 Undergjutning 
ojämn 

Kdn/omb återkommer i 
denna del. 

Som E89. (Pris för 
åtgärd: ingår i E98) 

Takfot E100 Insektsnät täcker ej 
hela takfoten 

Kdn/omb återkommer i 
denna del. Kostnad för 
avhjälpande: 19 000 kr 
exkl. moms 

Som E89. (Pris för 
åtgärd: 1 600 inkl. 
moms) 

 E101 Takfot inte målad 
på ett flertal ställen 

Görs inte gällande 
Kostnad för avhjälpande: 
Ingår i E100. 

 

 E102 Isolering på 
insektsnät 

Kdn/omb återkommer i 
denna del. Kostnad för 
avhjälpande: 
Ingår i E100. 

Som E89. 

Carport E103 Följer inte 
bygghandling. 
Yttermått stämmer 
inte. Separat 
överenskommelse 
finns inte. 

Har påtalats tidigare Inte fel. Maison 
påtalade självmant. 
Överenskommelsen 
med Madoson som 
godkänt en 
kompensation. Detta 
vinner stöd av intyg 
från Jonas samt två 
mail där Madoson 
efterfrågar just 
ersättningen som är 
överenskommen. 
Dessutom var 
carporten besiktigat 
och godkänt – det är 
inget fel som visat 
sig i efterhand. 
Reklamation har inte 
skett inom sex 
månader från 
slutbesiktningen. 
Besiktigat och 
godkänt. Inte 
reklamerat. Utgör 
inte dolt fel. 
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Mancillas besiktning 
för sen och bestrids 
(Pris för åtgärd: 
30 000 kr inkl. 
moms) 

 E104 Dörrbleck saknar 
understöd 

Kdn/omb återkommer i 
denna del. 

Åtgärdat 26 maj 
2017. Därefter inte 
reklamerat. Utgör 
inte dolt fel. 
Mancillas besiktning 
för sen och bestrids. 

 E105 Synlig list, fasad Kdn/omb återkommer i 
denna del. 

Som E89. (Pris för 
åtgärd: ingår i E103) 

 E106 Liten luftspalt i 
takfot 

Kdn/omb återkommer i 
denna del. 

Inte fel. Besiktigat 
och godkänt. Inte 
reklamerat. Utgör 
inte dolt fel. 
Besiktning för sen 
och bestrids. (Pris för 
åtgärd: Ingår i E103). 

 
 


